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Ερώτηση 

Προς τον  κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Καθυστέρηση στην έκδοση διευκρινιστικής εγκυκλίου για την ασθένεια 

των λογιστών και οι σοβαρές συνέπειές της στον κλάδο των λογιστών-

φοροτεχνικών» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

 

Το πρόσφατο περιστατικό που έλαβε χώρα στη Μαγνησία, όπου λογίστρια υπέστη 

έμφραγμα και, παρά τη σοβαρότητα της κατάστασής της, αποχώρησε με δική της 

ευθύνη από το νοσοκομείο προκειμένου να επιστρέψει στο γραφείο της και να 

υποβάλει φορολογικές δηλώσεις για λογαριασμό των πελατών της, αποτελεί μία 

χαρακτηριστική και συνάμα τραγική απόδειξη των πιέσεων που δέχεται ο κλάδος των 

λογιστών-φοροτεχνικών στη χώρα μας. Η συγκεκριμένη επαγγελματίας, αδυνατώντας 

να ανταποκριθεί στις ασφυκτικές προθεσμίες που επιβάλλει το ισχύον φορολογικό 

πλαίσιο, κινδύνευσε άμεσα η ζωή της, καθώς μετά την υποβολή ορισμένων δηλώσεων 

επέστρεψε στο νοσοκομείο, εισήχθη στην εντατική και υπεβλήθη σε χειρουργική 

επέμβαση. Παρά το γεγονός ότι η κατάσταση της υγείας της δεν της επέτρεπε να 

ολοκληρώσει την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων, οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες 

δεν ανέστειλαν τις προβλεπόμενες κυρώσεις για τη μη έγκαιρη υποβολή των δηλώσεων 

των πελατών της, επικαλούμενες την έλλειψη σχετικής εφαρμοστικής εγκυκλίου. 

Η «Ασθένεια του Λογιστή» αποτελεί ένα ζήτημα που απασχολεί τον κλάδο των 

λογιστών-φοροτεχνικών εδώ και αρκετά χρόνια, καθώς οι προθεσμίες και οι 

υποχρεώσεις που επιβάλλονται στους επαγγελματίες του κλάδου δεν λαμβάνουν 

υπόψη την ανθρώπινη διάσταση του επαγγέλματος. Ο Νόμος 5042/2023 αρχικά 

δημιούργησε ελπίδες ότι η Πολιτεία θα αντιμετωπίσει το ζήτημα με περισσότερη 

ευαισθησία και κατανόηση. Ωστόσο, η πολυαναμενόμενη εφαρμοστική εγκύκλιος που 

θα διευκρίνιζε το πλαίσιο αναστολής υποβολής δηλώσεων λόγω σοβαρής ασθένειας 

του λογιστή εξακολουθεί να μην έχει εκδοθεί, παρά τις επανειλημμένες διαβεβαιώσεις 

και δεσμεύσεις που έχουν δοθεί από την ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών. 

Η αδικαιολόγητη αυτή καθυστέρηση δημιουργεί τεράστια προβλήματα στους 

λογιστές-φοροτεχνικούς, οι οποίοι, ακόμα και σε περιπτώσεις σοβαρής ασθένειας ή 
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νοσηλείας, αναγκάζονται να εργάζονται υπό αντίξοες συνθήκες, προκειμένου να 

αποφευχθούν πρόστιμα και κυρώσεις για τους πελάτες τους. Η απουσία της σχετικής 

διευκρινιστικής εγκυκλίου αφήνει τους λογιστές εκτεθειμένους σε υπέρμετρη 

εργασιακή πίεση, θέτοντας σε κίνδυνο τόσο την επαγγελματική τους υπόσταση όσο και 

την ίδια τους τη ζωή. 

Δεδομένου ότι ο ρόλος των λογιστών-φοροτεχνικών είναι καίριος για την ομαλή 

λειτουργία της οικονομίας και των επιχειρήσεων και ότι η Πολιτεία οφείλει να 

διασφαλίσει την προστασία τους από άδικες και δυσανάλογες επιβαρύνσεις,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει εκδοθεί ακόμα η εφαρμοστική εγκύκλιος που θα ρυθμίζει 

το ζήτημα της ασθένειας των λογιστών και της αναστολής των προθεσμιών που 

τους αφορούν; 

2. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο Οικονομικών μέχρι σήμερα για 

την υλοποίηση της ρύθμισης που προβλέπει ο Νόμος 5042/2023; 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την έκδοση της εν λόγω εγκυκλίου 

και ποια είναι τα σημεία που καθυστερούν την υπογραφή της; 

4. Σε περίπτωση αδυναμίας έκδοσης της εγκυκλίου άμεσα, υπάρχει πρόθεση για 

προσωρινή αναστολή επιβολής προστίμων σε περιπτώσεις που αποδεδειγμένα 

ο λογιστής νοσηλεύεται ή αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα υγείας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής Ν. Κιλκίς 

Παππάς Πέτρος 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

 

 




